



# Kelenvölgyi Hírhozó

2021. DECEMBER

*Kelenvölgyi Polgárok Körének lapja*

## **Beszámolók novemberi eseményekről**

### **1. Megemlékezés a II. világháború kelenvölgyi hősi halottairól – Timkó Ágota**

Néhány éve már hagyomány, hogy a Községi Ház falán lévő emléktáblánál közösen emlékezünk a II. világháború kelenvölgyi hősi halottaira, áldozataira. Az idén november 4-én este 18 órától kis emlékműsorra került sor a Községi Házban.

A műsorvezető Gaál Viktor köszöntötte a jelenlévőket és ismertette az ünnepi programot. A Kelenvölgyi Polgári Kör Női Kórusa, Tóth Elekné karvezető irányításával és a jelenlévőkkel közösen, elénekelt a Himnuszt. Tábori József a KPK elnöke megemlékező gondolataival nyitotta meg az ünnepi műsort, a Kelenvölgyben hősi halált halt és áldozatul esett emberek és hozzátartozóik tragikus sorsát idézte. Ezt követően Gaál Viktor személyes élményét megosztva velünk, mindannyiunkat megérintett, amint felidézte nagyapja emlékét amikor kisgyermekként mesélt neki a régmúltról. A Kelenvölgyi Általános iskola tanulói képviselték az ifjúságot az ünnepeken, mindig színfoltot jelent az ő megjelenésük, szereplésük, mint most is, amikor egy szép prózával készültek az ünnepi műsorra.

Az ünnepi beszéd megtartására Gaál Viktor felkérte Pocsaji Miklós nagytiszteletű református lelkészt, aki a tőle megszokott módon mély hittel, megindító gondolatokkal emlékeztetett a hősökre, beszélt arról a korról, amelyben nem volt könnyű embernek maradni az embertelenségben. Egyben intve a mai embert is a világ gonoszságaira, utalva felelősségünkre hogyan őrizzük meg utódainknak ezt a ránk bízott földet.

A KPK Női kórusa Dvorák: Égi szent béke jöjj c. dalával és katonanótákkal (Ha felmegyek a doberdói nagy hegyre, Valahol tetőled távol...) emelte az ünnepi hangulatot, majd a Szózat közös eléneklése zárta a műsort. Ezután Gaál Viktor felkérésére mindenki kivonult az emléktáblához. Itt Magony János a Szentháromság Plébániatemplom diakónusa megáldotta az emléktáblát és rövid megemlékező gondolatai után, Pocsaji Miklós református lelkéssel közösen, kérte a jelenlévőket a Miatyánk elimádkozására. Gaál Viktor felkérte a jelenlévő szervezetek képviselőit, és a civil lakosokat, helyezték el koszorúikat, majd gyűjtás meg a mécseseket a táblánál. Koszorút helyeztek el: a KPK részéről Tábori József elnök úr és Török Zsuzsa, Újbuda önkormányzata nevében Bába Szilvia képviselőnő, a Községi Ház képviseletében Szabenyi Dóra, majd őt követték az általános iskola képviselői, végül, de nem utolsó sorban rokonok, barátok, kelenvölgyi polgárok gyűjtötták meg mécseseiket az emléktábla előtt. Közben halkán kihallatszott a Községi Ház ablakából Beethoven Egmont nyitánya. Megható volt, köszönet érte mindenkinek, aki résztvevője, szervezője volt!

### **2. Őszi ruha vásár - Sajtos Zsuzsa**

November 8-án, ebben az évben már másodszor sikerült megtartani ruha vásárunkat. Vasárnap 14 órától kezdtük bontogatni a zsákokat. Szépen, folyamatosan érkeztek a ruha és cipő adományok.

A rossz időjárás miatt nem lehetett a szabadban megtartani a vásárt, azonban sikerült megoldanunk, hogy az épületben a pandémiás szabályokat figyelembe véve jól áttekinthető és bejárható vásárt tarthassunk. Hétfőn 10 órától érkeztek az érdeklődők, vásárlók.

Jó hangulatban telt el a nap, a pandémia előírásainak betartásával, maszkhasználat, fertőtlenítéssel.

A megmaradó ruhákat és egyéb adományokat bezsákoltuk, majd másnap a Nem adom fel alapítvány elszállította azokat. Jó helyre, a borsodi tanyavilág lakóihoz, akik bedőlt svájci frank hitelük miatt veszítették el lakásukat, köztük 0-14 éves gyerekekhez kerültek adományaink. Köszönöm a Család segítő csoport valamennyi munkatársának az áldozatos, kitartó munkáját!

### 3. Helytörténeti klubnap – Tábori József

Szerény létszámmal (3-4 fő) jöttünk össze november 27-én, de jó alapot adott az emlékek felidezéséhez Illés Éva összeállítása, melyet Mester Emi nénivel folytatott beszélgetése alapján állított össze a kelenvölgyi üzletekről, vendéglőkről. Van még mit pontosítani! Persze hiányoztak a társalgásból a jelenlétüket csak ígérő távolmaradók. Van is olyan fényképünk, ahol egy ismerős nénit nem tudunk azonosítani. Szabad a gazda!

Reméljük a következő összeövetelünkön – már pandémia félelmet elfelejtve - többen találkozunk, hogy térképen is beazonosíthassuk az egykori üzleteket.



Fényképen szereplők balról jobbra: Illés Józsefné, Bíró Vera, Gergye Ilonka néni, Pesádi néni, továbbá egy ma még **ismeretlen ismerős, akinek nevére várunk infót.** (A fénykép hátoldalának felirata: KPK Gödör Vöröskereszt)

### 4. II. Gasztróklub rendezvényéről – Bartha János

Alapos előzetes mérlegelést követően „csökkentett” üzemmódban szerveztük meg az év utolsó Gasztróklub rendezvényét. Végül 12 fős résztvevői létszám maradt a közbenső regisztrációk, és betegség miatti lemondások következtében.

A járvány miatt ragaszkodtunk a szabadtéri programhoz, de volt melegedési lehetőség, amit néhányan igénybe is vettek. Bár rövidíteni terveztük az időtartamot, a végén ezt nem sikerült megvalósítanunk, de szinte mindenki kitartott. A „csökkentett mód” azt jelentette, hogy - otthoni előkészülettel - a helyszíni munkákból csak a bemutató és a wok-ban „főzés” maradt. Megmutattam, hogyan lehet „julianne” -re vágni a répát, vagy megfelelően felcsíkozni a kacsamellet, hogy ne maradjon rágós (a szálirány a kulcsszó).

**Íme a menü: Zöldséges lazac leves**

**Wokban piritott kacsamell variációk rizstésztával/durum tésztával 3 féle ízesítéssel**

A gasztróklub során váltakozott az ételek előkészítésének és elkészítésének bemutatása a hozzáillő újborok ismertetésével. Érdekességeket felvonultató előadások, történetek hangzottak el mind az ételek, mind a borászok, a borászatok, a borok fogyasztása, élvezete kapcsán.

Az étkek élvezetén túl nemcsak „Nyakas pince” kiváló borát, az idei Irsai Olivért, hanem a szőlőfajta nemesítő borászatát, Kocsis urat és az Irsai Olivér név és személy történetét is alkalmunk volt megismerni Monos János bemutatásában. Hallottunk még a Cserszegi fűszeres keletkezési körülményeiről.

Kóstoltuk továbbá Günzer Tamás villányi fehér Mont Blanc Cuvée és a szekszárdi Bodri pincészet friss, idei Rozi rozé borát. Emlegettük Haraszthy Ágoston urat és az általa alapított kaliforniai szőlőültetvényét, továbbá Serif borát (Monos Jánosnak nemcsak üres palackja van belőle, de nem bontja ki.)

Ismét egy tartalmas, jól sikerült estét tölthettünk együtt és a boroknak köszönhetően is melegedtünk, kitartottunk. Várjuk a következő, tavaszi találkozást!

## ☀ Tervezett programok

dec. 04.	szo	17:00	Adventi áhítat a Szentháromság Plébánia templomban
dec. 05.	vas.	16:00	KPK Mikulás "Mese, mese, meskete..."
dec. 08.	sze.	14:00	Idősek karácsonya (KKH-ban)
dec. 17.	pé	18:00	Retro táncest előzetes regisztráció alapján.
dec. 17.	pé	18:00	DOKU 2021 Gulyás Gyula-Gulyás János: Túlvilági beszélő
dec. 18.	szo.	16:00	Akvárium Klub megnyitása, Grafikai kiállítás és árverés
dec. 19.	vas.	17.00-21:00	Előkarácsony - családi fenyőfás ünnep <b>ELMARAD</b>
dec. 31	pé.	20.00-04.00	Szilveszteri bál
jan. 09	vas.		Újévi hangverseny

### A pandémia nehézségei - Tábori József

Pár sorban szeretném ecsetelni azokat a nehézségeket, melyekkel találkozunk az egyes programok megvalósítása során. **Mindig tervezünk és mindig folyamatos a változás.**

Növekedett az emberek félelme, de a vezetők, szervezők felelőssége a vírus kapcsán. Nemcsak a tél miatti sötétedés az oka egyesek bezárkózásának, programoktól való távolmaradásnak. Mindenhol csekély a résztvevők száma a rendezvényeken, akárki is a rendező (Közösségi Ház, KPK, stb.) a félelmek miatt. Magunk részéről igyekszünk mindent- a fertőzési esély csökkentése érdekében - külső téren tartani, de nem mindig lehet. Az oltatlanok és a fiatalok (iskolások, óvodások) nagyobb fertőzési veszélynek vannak kitéve. Vezetőik védik őket, elzárkóznak a zárttéri közösségi fellépésektől. Kétséges még a korábban nagyszerű rendezvényeink látogatottsága. Mi, mint szervezők reménykedünk programjaink zavartalan megvalósításában, változatlanul készülünk azokra, de előfordulhat, hogy az utolsó pillanatban a tervezett program elhalasztásáról kell döntenünk. **Ezért előre is elnézést kérünk mindenkitől.**

### ☀ Egyebek - Tábori József

- **Emléktábla állítás**

A Kelenvölgyi Hírhozó novemberi száma tudósított arról, hogy a Kelenvölgyi Polgárok Köre falán emléktáblát kívánunk elhelyezni Sturdik Miklós tagtársunk és helytörténeti tevékenységének megörökítése érdekében. A kezdeti elképzelések alapján tájékozódunk a megvalósítás feltételeiről és lehetőségéről. Két dologgal kellett szembesülnünk:

- Az Önkormányzat érvényes szabályzata alapján emléktábla elhelyezésével kapcsolatosan évente (általában tavasszal) lehet pályázni, de csak két évvel az elhalálozást követően. Ebben az esetben Önkormányzati támogatás is igényelhető.

- Egy táblán nem lehet kezelni a „Kelenvölgyi Helytörténeti Gyűjtemény”, mint intézményt jelölő és „Sturdik Miklós”, mint személy tevékenységére utaló emléktáblát. De facto a két tény két külön táblán kell megjelenítenünk.

A két független, de egymás alá elhelyezendő emléktábla végleges kivitele az alábbiak szerint valósul meg: „Kelenvölgyi Helytörténeti Gyűjtemény” esetén cca. A3 fekvő, „Sturdik Miklós” esetén cca. A4-es fekvő kivitelben.

## **Sturdik Miklós**

(1946 – 2021)  
helytörténész emlékére, aki

szervezetünk alapító tagjaként kitartóan kutatta lakóterületünk kialakulásának és fejlődésének történetét haláláig. Munkájával – gyűjtéseivel, ismertető előadásaival és műveivel - maradandót alkotva tevékenyen hozzájárult helytörténeti gyűjteményünk gyarapításához.

2021.

Kelenvölgyi Polgárok Köre  
tagsága, barátai és tisztelői

## **Kelenvölgyi Helytörténeti Gyűjtemény**

### **létrehozója**

Kelenvölgyi Polgárok Köre Lokálpatrióta Civil Szervezet

### **alapítója**

vitéz **Bősze József**

nyugállományú alezredes az alábbi gondolatok jegyében:

„Szeretném megköszönni, megőrizni és láthatóvá tenni elődeink közösségteremtő munkáját, és bízom abban, hogy a kelenvölgyiek további tárgyakkal és emlékekkel gyarapítják a gyűjteményt”

Újbuda Önkormányzata

Kelenvölgyi Polgárok Köre

2021.

Időben gyorsabb engedélyezésben bízva (idei megvalósítás feltétele) úgy döntöttünk, hogy mint szervezet, tagok, tisztelők, barátok a közcélú felajánlasként vállaljuk a felmerülő költségeket és nem kérünk támogatás, csak elhelyezési engedélyt a székházunk tulajdonosától.

A Kelenvölgyi Helytörténeti Gyűjtemény alapítója vitéz Bősze József és Dr. Király László, mint a „Sturdik Miklós” emléktáblájának kezdeményezője külön - külön vállalják az egyes táblák költségeinek 50 %-át. További hozzájárulást vállaltak eddig Gácsik Ibolya, Bukovainé Török Zsuzsa, Tábory József. További támogatókra is számítunk.

Kérem, hogy a támogatni szándékozók nálam jelentkezzenek, akár érdeklődés, akár bejelentésük megtétele céljából.

- **Ster Erika képzőművész a KPK-nak ajándékozta a képen látható paverpol technikával készült alkotását, mely a szeretetet szimbolizálja.  
Köszönjük a közösség nevében az adományt!**



- **Adományozóinknak köszönhetően további eszközökkel gyarapodott szervezetünk:**

- 1 db ipari légbefűtéses hőszigetelő - F. Galló Béla adománya
- 21 db kárpitozott székekkel, 1 db polcos, nyitott szekrényel, különféle tumbola tárgyakkal, faliórával - Bernáth Ágnes adománya
- 1 db falitükörrel - Aradszki család adománya
- 1 db Winchester az első adatmentéshez - Tábori Péter adománya
- 2 db könyvespolc és különféle tumbolatárgyak - Boór Vilmosné adománya
- 1 db zárt szekrény, különféle tumbolatárgyak és poharak - Bagyula Éva adománya,
- 1 db vízforraló - saját beszerzés

- **Tájékoztatás és kérés**

Folyamatosan juttatjuk el olvasóinkhoz a Kelenvölgyi Hírhozó kiadványunkat papír alapon, aki így tud csak hozzáférni lapunkhoz. Egy-egy átlagos terjedelmű szám önköltsége egy főre vetítve 100 - 120 Ft (éves szinten mintegy 1000 – 1200 Ft). Kérjük olvasóinkat, hogy a jövedelemadójuk 1%-a terhére, vagy lehetőségükhöz mérten járuljanak hozzá újságunk előállításának költségeihez bankszámlánkra történő átutalással (OTP 11711034-20083045).

## ☀ **Luigi konyhája** - *Csereny Lajos* rovata

### **Savanyú káposzta ágyon sült tarja**

#### Hozzávalók:

- 40 dkg savanyú káposzta
- 1 ek kacsaszír
- 1 nagy fej vöröshagyma
- 20 dkg kolozsvári szalonna, vagy bacon
- 40 dkg burgonya
- 6 szelet sertés tarja
- Só, bors, fokhagyma, köménymag, majoránna

#### Elkészítés:

A húst befűszereztem és félre tettem. A hagymát felszeleteltem és a zsírral együtt a tepszi aljába tettem. A savanyú káposztát átmostam, kinyomkodtam, majd a hagymára terítettem a felét. Megszórtam köménymaggal. A burgonyát megtisztítottam és karikára vágtam, majd a tepsibe szórtam és megsóztam. Ráhelyeztem a tarjaszeleteket és a felcsíkozott szalonnát és befedtem a maradék káposztával és rászórtam a majoránnával, fedővel, vagy fóliával befedem. 150 fokos előmelegített sütőbe tettem 1 órára. Utána 10 percig fedő nélkül sütöttem.

A szerkesztő megjegyzése: ezt a receptet **elzászi sertés tarja** néven ismerem és készítem, mindig sikere van. Télen készítem el többnyire, kedvelem ezt a receptet, mert ízletes a végeredmény és viszonylag nem sok munka van vele. (D.K.)



## Juhász Gyula: Karácsony felé

Szép Tündérország támad föl szívemben

Ilyenkor decemberben.

A szeretetnek csillagára nézek,

Megszáll egy titkos, gyönyörű ígézet,

Ilyenkor decemberben.

...Bizalmas szívvel járom a világot,

S amit az élet vágott,

Beheggesztem a sebet a szívemben,

És hiszek újra égi szeretetben,

Ilyenkor decemberben.

...És valahol csak kétkedő beszédet

Hallok, szomorún nézek,

A kis Jézuska itt van a közelben,

Legyünk hát jobbak, s higgyünk rendületlen,

S ne csak így decemberben.

Minden kedves Olvasónknak békés, áldott Karácsony ünnepet és szerencsés, egészségben és örömben gazdag Újesztendőt kívánunk!



### ***Kelenvölgyi szervezetek honlapjai:***

<https://kelensuli.hu>

[www.kelenvolgyormezeiovi.ujbuda.hu/kelenvolgyi-ovoda-telephely/kapcsolat](http://www.kelenvolgyormezeiovi.ujbuda.hu/kelenvolgyi-ovoda-telephely/kapcsolat)

<https://www.kelensc.hu>

<https://www.kelenvolgyitemplom.net>

<https://www.szentszabina.hu>

<https://www.facebook.com/af.kv.refegyhasz>

Felelős kiadó: KPK vezetősége.

Székhely: 1116 Budapest, Alabástrom utca 9.

Szerkeszti: Dérné Mátrai Katalin e-mail: [derne.kati@gmail.com](mailto:derne.kati@gmail.com)

Kelenvölgyi Polgárok Körének adószáma: 19676205-1-43

KPK elnöke: Tábori József Tel: 30/457-4804

[www.kepok.hu](http://www.kepok.hu)

e-mail: [kepokiroda18@gmail.com](mailto:kepokiroda18@gmail.com)